

# 速度 高度 力度 共度美好时光 更快 更高 更强 更显英雄本色

——刘翔、姚明、王励勤各自与特奥的一段温馨故事

速度、高度、力度，他们是代表上海竞技体育水平最高点的男人，甚至被视为中国体坛的最强音。刘翔、姚明、王励勤，三位土生土长的上海人，有着相同的内外兼备气质。

赛场上，他们是充满霸气的强者，不断突破；赛场下，他们是铁骨柔情的好男儿，用上海人特有的细心体贴回报着社会。

彼此相知，却不常见面；相互欣赏，却总是擦肩而过。在昨夜之前，他们三人，从未聚首。

一个推迟了赴欧洲度蜜月的行程，一个向封训告假，匆匆从北京飞来，还有一个更是星夜兼程，穿着比赛服从乒超联赛的球桌旁直奔会场。昨晚，这三名中国竞技体育的杰出代表，同时出现在“特奥会主题歌揭晓仪式暨‘浦江之夜’公益活动”上，实现了“历史性”的首次聚首。在他们心中，也有关于特奥的一段温馨故事……



代表中国竞技体育的速度、高度、力度的三位土生土长的上海人刘翔(右)、姚明(左)和王励勤齐聚沪上为特奥加油

## 刘翔 亲笔签名

无论走到哪里，刘翔都是引人注目的焦点。几天前刚刚在北京与姚明探讨了“谁点燃奥运火炬”的问题，昨晚，两人又在家乡上海碰了头。

座位隔着国家体育总局局长刘鹏，趁局长上台讲话的时候，两人甚至横斜半身，亲密耳语起来。身为上海体育的两大标志，除了在各自领域中的独树一帜外，对于特奥的爱心也是他们的共同话题。在特奥运动员中，刘翔也有着自己的“粉丝”。主题歌揭晓时刻，与三名体育巨星共同走上台的特奥领袖乔美丽正是不折不扣的刘翔迷。

几个月前，在特奥会招贴画吉祥物揭晓中，两人就曾见面。第一次与偶像近距离接触，乔美丽格外兴奋。“刘翔是我最喜欢的运动员，这是我第一次看到他本人，他跟我想象的一样，很亲切，一点架子也没有。”回味着跟刘翔第一次接触，乔美丽显得很兴奋。

“不过，我可没追星，我欣赏他是放在心里的。我跟刘翔说了一句话，让他注意身体，祝他取得更好的成绩。刘翔也鼓励我，让我好好训练，在特奥会上取得好成绩。”乔美丽说，刘翔还送给她一件亲笔签名的白色T恤。

而刘翔，对这名特奥领袖同样印象深刻。那一次，正逢特奥吉祥物揭晓，从小就很熟悉的三毛形象摇身变成如今阳光特奥的吉祥物，“小飞人”对此爱不释手。“这代表了所有特奥运动员的精神，就像乔美丽那样。所有特奥运动员都带给我阳光向上、坚韧努力的感觉，很不容易！”

作为特奥大使，刘翔甚至还把自己获得的上海国际田径黄金大奖赛“最有价值运动员”奖品、一套价值约80万元的房产捐献给2007年在上海举办的世界特殊奥林匹克运动会。他倡议：“让每个人都关心特奥、支持特奥，尽己所能，勇担责任。帮助他，服务社会，传播特奥理想，创造文明和谐。”

仆仆风尘，昨天晚上，直到晚会开始一半，王励勤才赶到会场。马不停蹄，下午刚刚结束乒超联赛的他，甚至连运动服都没来得及换。对于特奥，王励勤并不陌生。就在半个月前，他还刚刚参加了一场特奥爱心乒乓球赛。

那一场乒乓球赛，对阵双方都是世界冠军。当比赛开始，这位男子乒乓球世界第一的王励勤才放松了紧张。他的对手是来自卢湾区的特奥乒乓球运动员王守栋。王守栋是本届特奥会的火炬手。在上届爱尔兰特奥会上，他与队友一起获得了乒乓球双冠军，本届特奥会他也被寄予厚望。同是乒乓运动员，球桌上的较量比语言上的沟通，能更快让他们彼此熟悉起来。

比赛结果并不重要，彼此看重的是交流的过程。以临时教练的身份指导正在这里坚持训练的特奥选手，赛后，王励勤为王守栋进行了细致的技术分析，还亲身演示了关键技术动作，帮他纠正引拍的动作和站位。王励勤表示，希望自己有机会与他们进行更多的交流，希望更多的人去关爱他们。

而腼腆的王守栋，在偶像王励勤的指导下，对自己的球技也有了更多自信。同样羞涩的微笑，他说：“我对后面的比赛更有信心，我会尽量打好2007年世界特奥会，尽最大努力完成这次任务。” 本报记者 厉冉冉

## 王励勤 亲身演示

## 姚明 亲自体验

上海——北京——上海，这几天的姚明几乎成了“空中飞人”。两地婚礼、2008北京奥运倒计时一周年，还有上海特奥会的系列活动，分身乏术的姚明在忙碌中度过结婚后的第一周。

新婚燕尔，本该尽享两人世界的他却因为特奥而破例。推迟行程，特奥大使姚明没有迟疑：“活动总是会有一个取舍，当然，公益活动永远是放在第一位的。”

参加特奥一系列宣传活动，一名普通的

特奥运动员给姚明留下深刻印象。18岁的脑瘫运动员吴方淼，有着莫名的对篮球运动的热爱。脸上始终洋溢着灿烂单纯的笑，吴方淼告诉所有人“我喜欢篮球，我要参加2007世界特奥运动会。”

第一次见面已是一年前，在北京中华世纪坛举行的上海特奥会夏季主题电视公益宣传片首播仪式上，吴方淼第一次和偶像姚明见面。“他真的好亲切，和我们在一起时一点架子都没有！”

一年后，吴方淼再次看到了姚明。今年7月，在特奥“千人陶板墙”的活动上，姚明和吴方淼组成了一对“临时搭档”，一同完成一幅以“篮球”为主题的陶板。让吴方淼开心的是，活动中姚明竟然给自己当起了副手。

“淼淼，他是我的儿子，他是特奥运动员。”吴方淼的爸爸脸上写着骄傲与自豪。与吴方淼结下特殊情缘，姚明也更体会到特奥全球大使的肩上重任，“通过一个知名人士的影响力来宣传这样一个活动，让大家更多地去了解特奥。这些活动让我们更多地接触到社会，对我们球员也是很好的学习。”

## 文体明星双星闪耀 共谱特奥爱心乐章

刘翔、姚明、王励勤齐聚沪上为特奥加油



著名歌手孙楠(左)和何耀珊在演唱特奥会主题歌 本版图片均为周国强 彭幼龙 孙中钦摄

除汇集了姚明、刘翔、王励勤、申雪、赵宏博、杨凌、叶乔波、钱红等体育界明星之外，李连杰、孙楠等知名艺人也欣然加盟，文艺界、体育界明星

“双星璀璨”。整场公益晚会共筹得善款133.3万元，义卖和拍卖所得款项将全部用于支持特殊奥运会和资助智障儿童。

“爱心奥林匹克”公益系列活动是由2007年世界夏季特殊奥运会执委会、中国体育报、上海市儿童基金会共同主办。该活动按照奥运五环的颜色构思，整个系列活动包括五项子活动，分别是绿色关怀——“儿童慈善总动员”，黑眸寻觅——“九十九个爱的故事”摄影比赛、蓝海行动——“全民爱心大义卖”、金色温暖——“你行，我也行”互动联谊会 and 红色挚爱——“浦江之夜”公益晚会。

主办方负责人表示，筹办世界特殊奥林匹克运动会旨在为智障者走出家门、参与锻炼、融入社会、分享快乐等创造条件，使他们发挥潜能、勇敢尝试、争取胜利。希望通过“爱心努力”，既为资助中国特奥选手和残障儿童募集捐款，又为上海特奥会、北京奥运会营造积极向上的宣传氛围，提升社会关注度。

## 时代的榜样 时代的风采

刘鹏高度赞扬上海“三度”

本报讯(记者 厉冉冉)左手刘翔、右手姚明，间或，还与不远处的王励勤低声交谈。昨天晚上，国家体育总局局长、2007年上海特奥会组委会执行主席刘鹏的身旁，坐着被称为“上海高度”、“上海速度”和“上海力度”的上海体育界最重量级三名运动员。

在活动间隙，刘鹏局长接受了本报记者的独家采访。他高度赞赏三名上海体育界的代表“是中国体育健儿的榜样与楷模。”

刘鹏说：“他们的行动让人们了解到，运动员关心的并不仅仅是比赛。他们对社会对国家都有着高度的责任感，是具有高尚人格、无限爱心的时代榜样。从刘翔、姚明、王励勤身上，我们看到新时代运动员的风采。他们的行动也为其他运动员作出表率。”

本报讯(记者 俞剑)刘翔、姚明、王励勤三名最好诠释奥运精神“更快、更高、更强”的上海体育骄子昨夜齐聚“浦江之夜”公益晚会，与2007年世界夏季特殊奥运会组委会执行主席、国家体育总局局长刘鹏共同揭晓了2007年世界夏季特殊奥运会主题歌《世界有你有我》。本届世界特殊奥运会组委会常务副主席、上海市副市长周太彤，本届世界特殊奥运会组委会副主席、国家体育总局副局长冯建中出席晚会并致辞。

以“与奥运同行、为特奥加油”为主题的“浦江之夜”公益晚会是“爱心奥林匹克”公益系列活动的高潮。昨晚参与拍卖的拍品中，姚明签名的帕萨特轿车以50万元的最高价成为当晚的标王，刘翔签名的跑鞋以4万元的价格拍出，王励勤签名的特奥运动员画作也以3.5万元的价格拍出。而李连杰捐赠的来自“壹基金”的神秘拍品、由成龙与李连杰两人签名的电影《功夫之王》道具“金箍棒”被冰上情侣申雪、赵宏博以6万元拍得。当晚的活动现场